

gospodarske, obrtniške in narodne.

Izhajajo vsako sredo po celi pôli. Veljajo v tiskarnici jemane za celo leto 4 gold., za pol leta 2 gold., za četrt leta 1 gold., pošiljane po pošti pa za celo leto 4 gold. 60 kr., za pol leta 2 gold. 40 kr., za četrt leta 1 gold. 30 kr.

V Ljubljani 18. novembra 1885.

O b s e g: Naznanilo in razglas. — O kmetijskem knjigovodstvu. — Drevo na meji. — Zemlje- in narodopisni obrazi. — Trgovinska in obrtna zbornica. (Dalje.) — Govor poslanca Riegerja v 8. seji državnega zbora 17. oktobra 1885. (Dalje.) — Mnogovrstne novice. — Naši dopisi. — Novičar.

Naznanilo in razglas.

Novo šolsko leto na podkovski šoli ljubljanski se prične 1. dne januarija 1886. leta.

S podukom v podkovstvu združen je tudi nauk o ogledovanji živine in mesa. Kdor želi biti sprejet v podkovsko šolo, mora se izkazati:

1. S spričevalom, da se je pri kakem kovaču za kovaškega pomočnika izučil;
2. z domovinskim listom;
3. s spričevalom svojega župnika ali župana, da je poštenega obnašanja, in
4. da zna brati in pisati slovensko.

Revni učenci zamorejo tudi dobiti štipendijo po 60, oziroma 50 forintov.

Prosilci za štipendijo imajo predložiti:

1. ubožni list,
2. spričevalo poštenega obnašanja, in
3. potrdilo, da so uže dve leti kot kovaški pomočniki delali. Prošnje z dotičnimi spričevali imajo poslati vsaj do 15. decembra glavnemu odboru c. kr. kmetijske družbe v Ljubljani.

Šola traja do konca junija 1886. leta. Kdor preskušnjo dobro prestopi, more po postavi od 1873. leta patent podkovskega mojstra dobiti, ker sedaj brez preskušnje nihče ne more postati kovaški mojster. Nauk v tej šoli je brezplačen, vsak učenec ima skrbeti le za to, da si za šolski čas oskrbi živež in stanovanje ter potrebne šolske knjige. Stanovanje dobijo učenci za majhno plačo v šolski hiši.

Učenci naj se oglašé vsaj dva dni pred šolskim začetkom v podkovski šoli na spodnjih Poljanah.

Ker je po slovenskih deželah še zmirom premalo v podkovstvu izučenih kovačev in zdravnikov kopitnih bolezin, pa tudi premalo izurjenih ogledovalcev živine in mesa, toraj naj bi županstva svojo skrb obračala na to, da dobi vsaka občina vsaj enega dobrega kovača in ogledovalca živine in mesa.

V Ljubljani 1. novembra 1885.

Karol baron Wurzbach,
predsednik c. kr. kmetijski družbi kranjski.

Dr. Karol vitez Bleiweis,
začasni vodja podkovske šole.

Naznanilo.

Skušnje na tukajšnji podkovski šoli vršile se bodo dné 28. in 29. decembra t. l., in sicer: 28. decembra skušnja iz podkovstva za kovače, kateri niso obiskali podkovske šole, 29. decembra pa za učence podkovske šole iz podkovstva in ogledovanja klavne živine in mesá. Kovači, kateri se hočejo podvreči tej skušnji, naj se oglašé pri podpisanem vodstvu do 15. dne decembra t. l.

Vodstvo podkovske šole v Ljubljani
dné 1. novembra 1885.

Dr. Karol vitez Bleiweis.

Gospodarske stvari.**O kmetijskem knjigovodstvu.**

Spisal V Rohrman, pristav deželni vinarski in sadjarski šoli na Slapu.

Kako velekoristno, da skoraj neprecenljive važnosti je knjigovodstvo za vsako gospodarstvo in vendar se ga še dandanes pri nas kmetovalci tako malo poslužujejo! Radi često in čestokrat izkušnih koristi, koje dobro urejeno knjigovodstvo vsak čas kmetovalcu ponuja in tudi daje, nahajamo tudi v vseh kulturno-napredujočih deželah kmetovalce pismeno računati — ne le veleposestnike, marveč tudi srednje in manjše kmetovalce. Da se naši kmetovalci ne morejo posluževati in deležni biti koristi, koje knjigovodstvo povzročuje, najti je lahko. Poglavitni vzroki bi bili, da je večji del naših kmetovalcev še nezmožen, pismeno računati, kakor tudi, da primanjkuje našim kmetovalcem, kateri sicer znajo brati in pisati, do dandanes pri nas še vsakatera priložnost, vsakaterih sredstev soznati se natančneje s to prekoristno védo, kakor sosobno popularno pisanih poučnih knjig. Da bi pa tudi velik del naših osobito srednjih kmetovalcev uže lahko kolikor toliko pismeno računali s premoženjem, je tudi res; pa da se take žalostne razmere nahajajo tudi pri nekaterih naših veleposestnikih, kakor sem se sam prepričal, je ravno tako istina. Komu naj bi